Informativa sulla protezione dei dati personali 
(Ai sensi degli artt. 13 e 14 del Regolamento Europeo 2016/679) 
 
Titolare del trattamento  
Titolare del trattamento dei dati personali è l’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Pescara con sede in P.zza Spirito Santo, 25 - 65121 Tel. 085.299206 - E.mail ordine@ingegneripescara.it  – PEC ordine.pescara@ingpec.eu. 
Responsabile della protezione dati  
Il Responsabile della Protezione Dati può essere contattato all’indirizzo dpo.pescara@ordingegneri.it. 
Dati personali oggetto di trattamento 
Dati personali della persona segnalante in caso di segnalazioni effettuate in forma non anonima mediante la piattaforma WhistleblowingPA, utilizzata dal Titolare del trattamento:  
- nome, cognome, rapporti con l’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI PESCARA (es: dipendente, collaboratore, fornitore), indirizzo e-mail 
Dati personali riferiti alla(e) persona(e) coinvolta(e) nella segnalazione: 
 - nome, cognome, rapporti con l’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI PESCARA (es: dipendente, collaboratore, fornitore) 
Dati personali contenuti nella segnalazione:
- la segnalazione potrebbero contenere categorie particolari di dati personali (art. 9 Regolamento UE 2016/679) e dati personali relativi a condanne penali e reati (art.10 Regolamento UE 2016/679).  
Per le segnalazioni effettuate tramite la piattaforma WhistleblowingPA:  
- non è attivo alcun meccanismo di tracciamento attivo (es: cookie non tecnici) né passivo (es: fingerprinting) dei dispositivi utilizzati dai segnalanti.  
Finalità del Trattamento e Base Giuridica 
Il trattamento è finalizzato alla gestione delle segnalazioni e di eventuali azioni conseguenti, in particolare per l’accertamento dei fatti segnalati. La base giuridica è composta dal D. Lgs. n. 24/2023 e rientra pertanto nelle condizioni dell’art. 6, comma 1, lettera c del Regolamento UE 2016/679 (adempimento di un obbligo legale al quale è soggetto il titolare del trattamento).  
Periodo di conservazione dei dati  
I dati personali trattati sono conservati per un periodo massimo di 5 anni dalla definizione della segnalazione.  
Diritti dell’interessato 
Gli interessati al trattamento possono richiedere l’esercizio dei diritti previsti dagli articoli 15, 16, 17, 18, 19 e 21 del Regolamento UE 2016/679 contattando il Titolare del trattamento agli indirizzi riportati nella sezione Titolare del trattamento del presente documento.  
Gli interessati hanno diritto di proporre reclamo all’Autorità Garante per la Protezione dei dati personali ai sensi dell’art.77 del GDPR. 
Comunicazioni  
Le segnalazioni sono comunicate e gestite dal Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza (RCPT) nominato Autorizzato al trattamento (art. 29 Regolamento UE 2016/679).  
I dati personali trattati non sono  
· oggetto di diffusione  
· comunicati a terzi al di fuori delle specifiche previsioni normative (es. in caso di richiesta da parte dell’Autorità giudiziaria) e pertanto, possono essere comunicati alle pubbliche autorità. 
Responsabili del trattamento 
Il Titolare del trattamento ha provveduto alla valutazione e alla nomina dei Responsabili del trattamento, secondo quanto indicato dall’art. 28 del Regolamento UE 2016/679  
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